
 

 

 X LEGISLATURA  

ESTRATTO DAL PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA N.     125 

16 Febbraio 2016 - ore 15.00 

Presidenza del Presidente      MAURO ANTONIO DONATO LAUS 

  

Nel giorno 16 Febbraio 2016 alle ore 15.00 in Torino - Palazzo Lascaris, via Alfieri 15 - sotto la 

Presidenza del Presidente MAURO ANTONIO DONATO LAUS e dei Vicepresidenti ANTONINO 

BOETI, DANIELA RUFFINO, con l'assistenza dei Consiglieri Segretari ALESSANDRO 

MANUEL BENVENUTO, GABRIELE MOLINARI, ANGELA MOTTA, si è adunato il Consiglio 

Regionale come dall'avviso inviato nel termine legale ai singoli Consiglieri. 

 

Sono presenti i Consiglieri: 

ACCOSSATO S. - ALLEMANO P. - ANDRISSI G. - APPIANO A. - BALOCCO F. - 

BARAZZOTTO V. - BARICCO E. - BATZELLA S. - BENVENUTO A. - BERTOLA G. - BOETI 

A. - BONO D. - CAMPO M. - CAPUTO V. - CERUTTI M. - CHIAMPARINO S. - CHIAPELLO 

M. - CONTICELLI N. - CORGNATI G. - FERRARI A. - FERRARIS G. - FERRENTINO A. - 

FERRERO G. - FREDIANI F. - GALLO R. - GANCIA G. - GARIGLIO D. - GIACCONE M. - 

GRAGLIA F. - GRIMALDI M. - LAUS M. - MARRONE M. - MIGHETTI P. - MOLINARI G. - 

MONACO A. - MOTTA A. - OTTRIA D. - PENTENERO G. - PICHETTO FRATIN G. - 

PORCHIETTO C. - RAVETTI D. - RESCHIGNA A. - ROSSI D. - ROSTAGNO E. - RUFFINO D. 

- VALETTI F. - VALLE D. - VALMAGGIA A. - VIGNALE G. 

 

Non sono presenti i Consiglieri: 

BERUTTI M. - SOZZANI D. 

 

Sono inoltre presenti gli Assessori esterni: 

PARIGI A. - SAITTA A. 

 

(omissis) 

DCR 123 - 5357 
 

Spostamento del Comune di Gifflenga dall’ambito territoriale dell’ASL VC 
all’ambito territoriale dell’ASL BI, ai sensi dell’articolo 18, comma 4, della legge 

regionale 6 agosto 2007, n. 18. 
(Proposta di deliberazione n. 128). 
 

 



Punto 5) Proposta di deliberazione n.128: Spostamento del Comune di Gifflenga 

dall’ambito territoriale dell’ASL VC all’ambito territoriale dell’ASL BI, ai sensi 
dell’articolo 18, comma 4, della legge regionale 6 agosto 2007, n. 18. 
 

(o m i s s i s) 

 

Tale deliberazione è posta in votazione per appello nominale. L’esito della votazione è il 

seguente: 

 

 Presenti  n. 42 Consiglieri 

 Votanti n. 41 Consiglieri 

 Hanno votato sì n. 41 Consiglieri 

 Non ha partecipato al voto  n.   1 Consigliere 

 Il Consiglio approva. 

 

 

Il Consiglio regionale 

 
 
visto il comma 2 dell’articolo 18 della legge regionale 6 agosto 2007, n. 18 (Norme per la 

programmazione socio-sanitaria e il riassetto del servizio sanitario regionale) che, dispone che gli 

ambiti territoriali delle nuove aziende corrispondono, di norma, ai territori delle province, ferma 

restando la facoltà di mantenere nelle aziende, in relazione ai bisogni dei cittadini, comuni di altra 

provincia; 

 

visto il comma 4 dell’articolo 18 della l.r. 18/2007, che prevede che, al fine del miglioramento della 

qualità dei servizi, su proposta della Giunta regionale, anche su iniziativa degli enti locali, con 

deliberazione del Consiglio regionale, può essere disposto lo spostamento di singoli comuni o di 

circoscrizioni da uno ad altro ambito territoriale aziendale e che dispone, a tal fine, che la Giunta 

regionale acquisisca il parere delle conferenze dei sindaci o dei presidenti di circoscrizione 

interessate;  
 

vista la deliberazione del Consiglio regionale 22 ottobre 2007, n. 136-39452 (Individuazione delle 

aziende del sistema sanitario regionale) con la quale si è provveduto all’individuazione delle nuove 

aziende sanitarie locali e dei relativi ambiti territoriali, disponendo, in particolare, all’allegato A che 

l’ex Azienda Sanitaria Locale (ASL) n. 11 di Vercelli, invariato il preesistente ambito territoriale, 

venisse ridenominata ASL VC; 
 

tenuto conto che il Comune di Gifflenga, ancorché inserito nella Provincia di Biella sin 

dall’istituzione della medesima, avvenuta con il decreto legislativo 6 marzo 1992, n. 248, risulta a 

tutt’oggi assegnato all’ambito territoriale dell’ASL VC; 
 

preso atto che, con deliberazione del Consiglio comunale 24 ottobre 2015, n. 21, il Comune di 

Gifflenga ha proposto alla Regione Piemonte di accogliere la propria richiesta affinché l’ASL di 

riferimento territoriale sia l’ASL BI e non più l’attuale ASL VC, trasferendo le competenze 

sanitarie territoriali dall’ASL VC all’ASL BI, in quanto materialmente tutti i contatti sanitari sia di 

base che ospedalieri per il territorio e la popolazione di Gifflenga sono rivolti verso l’area biellese e 

non vercellese; 
 

considerato inoltre che, l’ASL di Biella risulta essere più facilmente raggiungibile in quanto 

materialmente la propensione territoriale è maggiormente rivolta verso quel territorio ove trova 



concreto riscontro l’assistenza primaria, ivi compresa la continuità assistenziale, attraverso il 

necessario coordinamento e l’approccio multidisciplinare, in ambulatorio e a domicilio, tra medici 

di medicina generale, pediatri di libera scelta, medici di guardia medica notturna e festiva e i presidi 

specialistici ambulatoriali e strutture ospedaliere ed extra-ospedaliere accreditate; 
 

preso atto che la Giunta regionale ha acquisito i pareri favorevoli espressi dalle conferenze dei 

sindaci dell’ASL BI e dell’ASL VC, rispettivamente nelle sedute del 16 settembre 2015 e del 5 

ottobre 2015, così come previsto dall’articolo 18, comma 4, della l.r. 18/2007; 
 

considerata altresì l’assenza di ragioni ostative allo spostamento del Comune di Gifflenga 

dall’ambito territoriale dell’ASL VC a quello dell’ASL BI; 
 

vista la deliberazione della Giunta regionale 23 novembre 2015, n. 52-2486 e preso atto delle 

motivazioni ivi addotte; 
 

acquisito il parere favorevole della IV commissione, espresso a maggioranza in data 10 febbraio 

2016 

 

 

d e l i b e r a 
 

di approvare, ai sensi dell’articolo 18, comma 4, della legge regionale 6 agosto 2007, n. 18 (Norme 

per la programmazione socio-sanitaria e il riassetto del servizio sanitario regionale), lo spostamento 

del Comune di Gifflenga dall’ambito territoriale dell’ASL VC a quello dell’ASL BI, a far data dal 

1°  marzo 2016. 

 
 



 
 

(o m i s s i s) 

 

 

 

IL PRESIDENTE 

(Mauro LAUS) 

 

 

 

 

IL VICEPRESIDENTE 

(Antonino BOETI) 

 

 

 

LA VICEPRESIDENTE 

(Daniela RUFFINO) 

 

 

 

I CONSIGLIERI SEGRETARI                                            IL FUNZIONARIO VERBALIZZANTE 

  (Alessandro BENVENUTO)                                                               (Ornella GALLIERO) 

     (Gabriele MOLINARI) 

         (Angela MOTTA) 
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